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1. Wykazac, ze jesli 1 < p < oo i ciag (fn)n>1 C Lp[0,1] spelia || foll, < 11
Mz fu(z) #0}) = 0, to (frn)n>1 zbiega stabo do zera. Czy jest to prawda dla
p=17

2. Wykazac, ze domknieta kula jednostkowa {f € C[0,1] : || f|loc < 1} nie jest
stabo zwarta.

3. Wykaza¢, 7e ciag wektorow z(™ = (xén))zozl zbiega stabo do zera w £,
1 < p < oo, wtedy i tylko wtedy, gdy

sup [|[#™], < oo oraz lim xé") =0 dla wszystkich k.
n n—oo
Czy charakteryzacja ta jest prawdziwa dla ;7 A dla ¢y?

4. Wykazac, ze ciag e, = (0,0,...,0,1,0,0,...) (jedynka na n-tym miejscu),
n=1, 2, ..., zbiega stabo* w /1, ale nie zbiega stabo w /7.

5. Wykazac, ze C[0, 1] jest geste w Lo (0,1) w stabej* topologii.

6. Zalozmy, ze X jest przestrzenia Banacha, a (z,,)n>1 C X zbiega stabo do = €
X. Wykazaé, ze ||z|| < liminf,,_,o ||z, ||. Podobnie, udowodni¢, ze jesli (¢n)n>1 C
X* zbiega stabo* do ¢ € X*, to ||¢]| < liminf, o ||@nll-

7. Niech X bedzie refleksywna przestrzenig Banacha, a Y bedzie przestrzenia
unormowang. Przypusémy, ze T : X — Y jest takim operatorem liniowym, ze
jesli ciag (@ )n>1 zbiega stabo do 0 w X, to (T'(zy))n>1 zbiega stabo do 0 w Y.
Udowodni¢, ze T jest ograniczony.

8. Rozwazmy zbior A = {f € L3(0,1) : fol f=1, fol |fI? <2, esssup |f] < 5}

oraz operator (nieliniowy) J(f) = fol f?dz dziatajacy na L3(0,1). Wykazaé, ze
istnieje funkcja h minimalizujaca funkcjonat J na A, tzn. spelniajaca

Jh) = int I(f).

9. Dla n > 1, rozwazamy funkcjonal liniowy ¢, € ({x)* dany wzorem ¢, (z) =
Ly gdzie xr = (J?k)k21 € ly.

*

a) Dowies¢, ze (¢n)n>1 jest podzbiorem kuli jednostkowej w €7,

(¢n)n>1 nie da sie wybraé¢ podciagu stabo* zbieznego.

b) Czy funkcjonal zerowy z (£oo)* jest punktem skupienia, w stabej* topologii,
ciagu (@n)nzl?

c) Korzystajac z twierdzenia Banacha-Alaoglu, wykaza¢, ze istnieje ¢ € £
bedacy punktem skupienia ciagu (@5, )n>1. Pokazac, ze ¢ # ¥ dla dowolnego 1 € /1,
gdzie 1[) jest obrazem elementu v przy naturalnym zanurzeniu ¢, w (¢1)** = £%_.

ale z ciagu

10. Niech H bedzie przestrzenia Hilberta i niech (z,,)n,>1 C H bedzie ciagiem
zbieznym stabo do z € H. Pokazag, ze nastepujace warunki s rownowazne:
(1) (zn)n>1 zbiega silnie (tj. w normie) do z.
(i) (lznl)n>1 zbiega do ||z,



